

**ПРОТОКОЛ**  
**Межведомственной комиссии по организации отдыха,**  
**оздоровления и занятости детей и молодежи**  
**Тоншаевского муниципального округа**

6 сентября 2024 года

№ 4

**Присутствуют:**

- |                               |   |   |
|-------------------------------|---|---|
| Чурашова<br>Марина Рахимовна  | - | заместитель главы администрации Тоншаевского муниципального округа, председатель комиссии   |
| Савиных<br>Наталья Николаевна | - | начальник управления образования, спорта и молодежной политики администрации Тоншаевского муниципального округа (далее – Управление образования), заместитель председателя комиссии |
| Родичева<br>Елена Николаевна  | - | заведующий сектора по развитию спорта, делам молодежи и защите прав несовершеннолетних Управления образования, секретарь комиссии   |

Члены межведомственной  
комиссии:

- |                                  |   |   |
|----------------------------------|---|---|
| Плотников<br>Дмитрий Петрович    | - | представитель, главный врач территориального отдела Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Нижегородской области в городском округе город Шахунья, Тоншаевском, Тонкинском, Шарангском, Ветлужском, Уренском районах (по согласованию); |
| Вожегова<br>Ольга Ильинична      | - | директор государственного казенного учреждения Нижегородской области «Управление социальной защиты населения Тоншаевского муниципального округа» (по согласованию);   |
| Вычегжанин<br>Дмитрий Николаевич | - | начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Тоншаевскому му - главный государственный инспектор Тоншаевского муниципального округа по пожарному надзору (по согласованию);  |
| Кованева<br>Инара Леонидовна     | - | заведующий отдела культуры, туризма и народно-художественных промыслов администрации Тоншаевского муниципального округа Нижегородской области   |
| Кудрявцева<br>Любовь Викторовна  | - | заведующий отдела дошкольного, общего и дополнительного образования детей Управления образования  |
| Куликова<br>Наталья Вениаминовна | - | начальник управления финансов администрации Тоншаевского муниципального округа;   |
| Мальшова<br>Инна Александровна   | - | представитель, ведущий специалист службы охраны окружающей среды администрации Тоншаевского муниципального округа;  |

- |                                      |   |
|--------------------------------------|---|
| Вахрушев<br>Дмитрий Николаевич       | - представитель, главный врач государственного бюджетного учреждения здравоохранения Нижегородской области «Тоншаевская центральная районная больница» (по согласованию);                                     |
| Овчинникова<br>Наталья Александровна | - общественный помощник уполномоченного по правам человека и ребенка в Нижегородской области по Тоншаевскому округу (по согласованию);  |
| Ложкин<br>Олег Анатольевич           | - представитель, начальник отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России «Тоншаевское» (по согласованию);   |
| Смирнов<br>Сергей Павлович           | - директор государственного автономного учреждения Нижегородской области «Физкультурно-оздоровительный комплекс в р.п. Тоншаево Нижегородской области» (по согласованию);                                     |
| Смирнова<br>Елена Геннадьевна        | - председатель Тоншаевской районной организации профсоюза работников образования и науки РФ;  |
| Зубова<br>Алина Сергеевна            | - ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Тоншаевского муниципального округа;   |
| Втюрина Наталья<br>Владимировна      | - специалист по организации работы в Тоншаевском муниципальном округе Регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Нижегородской области. |

**1. О преступлениях и правонарушениях, совершенных несовершеннолетними в летний период. Организация работы по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних в летний период. Итоги межведомственной профилактической операции «Подросток» на территории округа.**

---

(А.С. Зубова, О.А. Ложкин)

1. Принять к сведению информацию **А.С. Зубовой**, что на территории Тоншаевского муниципального округа за период проведения операции «Подросток-2024» преступлений зарегистрировано не было.

КДНиЗП на протяжении последних лет в рамках реализации комплекса мер по профилактике асоциального поведения среди несовершеннолетних на территории Тоншаевского муниципального округа организован «Социальный патруль», в который входят представители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (специалисты ГБУ «КЦСОН Тоншаевского муниципального округа», специалисты Тоншаевской ЦРБ и фельдшеры медицинских пунктов, директора образовательных организаций, социальные педагоги и педагоги школ и детских

садов, начальники территориальных отделов, депутаты, представители общественности).

Проведены мероприятия по реализации Закона Нижегородской области от 09.03.2010 г. № 23-З «Об ограничении пребывания детей в общественных местах на территории Нижегородской области», по реализации Закона Нижегородской области от 31.10.2012 г. № 141-З «О профилактике алкогольной зависимости у несовершеннолетних в Нижегородской области», выявление нарушений правил продажи алкогольной продукции несовершеннолетним.

В целях предупреждения детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних членами КДН и ЗП организовано и проведено 10 рейдов «Социального патруля», а образовательными организациями округа 9 рейдов «Родительского патруля» по местам скопления молодежи, организациям, предназначенных для досуга и отдыха. Также места скопления молодежи проверялись на наличие надписей, символик, рисунков, которые указывают на причастность к какому-либо деструктивному движению.

В период с 1 июня по 1 сентября 2024 года несовершеннолетние лица в ОМВД России «Тоншаевское» не доставлялись. Фактов самовольных уходов из дома, медикаментозных, алкогольных отравлений среди несовершеннолетних не допущено.

Система образования совместно с отделами социальной защиты остаются главными организаторами отдыха и оздоровления детей, так как летний отдых это и социальная защита, и возможность для творческого развития детей, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка. В современных условиях учреждения отдыха и оздоровления детей как основные институты, осуществляющие содержательную занятость свободного времени детей в каникулярный период времени, решают множество социальных проблем общества. И, в первую очередь, их предназначение состоит в том, что они организуют не только отдых и оздоровление детей, но и формируют качественные параметры у подрастающего поколения, которые позволяют детям в дальнейшей жизни включиться в жизнь социума, достойно трудиться, занять соответствующую социальную нишу.

Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно значимых сферах деятельности. Поэтому создание достойных условий для детского отдыха в период летних каникул является одним из приоритетных направлений и нашей деятельности.

В лагерях с детьми и подростками, в том числе состоящими на всех видах профилактического учета, была организована огромная работа по их занятости. С ребятами проводились культурно-массовые и спортивные мероприятия, акции, беседы такие как: спортивные соревнования «Веселые старты», игра-викторина «Знатоки ПДД», конкурс рисунков «Я выбираю спорт!», подвижная квест-игра «12 записок», турнир по шашкам, просмотр фильма «Частное пионерское. Ура, каникулы!!!», спортивные эстафеты «Сильные, ловкие, быстрые!», выставка рисунков «БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО», квест - игра «Путешествие по сказкам А.С. Пушкина», спортивные игры (баскетбол, волейбол, мини-футбол, армрестлинг, настольный теннис) и тд. Также с ребятами проводились беседы профилактического характера: беседы о пожарной безопасности, «Соблюдайте

правила дорожного движения!», «Осторожно, мошенники!», познавательная беседа на тему кибербезопасности в сети Интернет. Трудоустройство детей организуется центром занятости и самостоятельно через работодателей.

Специалистами центра занятости рассматриваются списки несовершеннолетних, прекративших обучение и не работающих. Им направляются письма, содержащие информацию о возможности временного трудоустройства с материальной поддержкой, а также приглашение посетить ЦЗН Тоншаевского округа для получения более подробной информации.

Родителям детей из семей, находящихся в социально опасном положении, подбираются варианты подходящей работы, а при необходимости и обучение. Профконсультант центра участвует в выездах по месту жительства в семьи округа, состоящие на учете как находящиеся в социально опасном положении.

06.06.2024 года к юбилею Александра Сергеевича Пушкина для жителей поселка и читателей Центральной библиотеки прошла акция «Я к Вам пишу...» и брейн - ринг (игра - опрос на эрудицию) «Пушкин на 5 +». Участники акции зачитывали самые известные стихи поэта, а также писали послание с поздравлениями Александру Сергеевичу. Все участники с удовольствием вспомнили творчество юбиляра и получили заряд положительных эмоций!

9 июля 2024г. в универсальном зале ФОКа "СТАРТ", в рамках Всероссийского спортивного марафона "Сила России", при поддержке местного отделения Партии "Единая Россия" Тоншаевского муниципального округа, состоялась тренировка по флорболу, с инструктором по спорту - Прониным А.Д.

Тренировка прошла в прекрасной дружеской обстановке, все участники получили массу положительных эмоций.

День государственного флага России — особое событие в жизни каждого участника Движения Первых. Это день одного из важнейших символов нашего единства, общих целей и ценностей.

Совет Первых Буреполомской школы совместно с СДК "Созвездие" п. Буреполом организовали и приняли участие в велопробеге "Под флагом России".

В рамках оперативно-профилактического мероприятия «Защита» управление образования, спорта и молодежной политики администрации Тоншаевского муниципального округа совместно с ГАУ НО "ФОК в р.п. Тоншаево" и ОМВД «Тоншаевское» провели профилактическую беседу с обучающимися старших классов Тоншаевского муниципального округа о вреде ПАВ.

Главными задачами профилактической беседы были:

- привлечение внимания к проблемам наркопреступности;
- повышение уровня осведомленности несовершеннолетних о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте;
- приобщение подростков к здоровому образу жизни, организация комплексной профилактической антинаркотической работы с детьми и молодежью.

В рамках беседы были продемонстрированы профилактические видеоролики об ответственности за незаконное распространение наркотиков:

- Как не попасть на удочку вербовщиков наркобизнеса»;
- «Можно ли словом или картинкой нарушить закон»;

- «Что делать, если вы увидели закладчика».

26 июня, в Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, в детском оздоровительном лагере "Соловьи" прошли тематические мероприятия, приуроченные к акции «Молодежь против наркотиков».

Спортивное мероприятие "Модно быть здоровым!" объединило воспитанников лагеря и напомнило в очередной раз, что спорт -это жизнь!

Также, в рамках тематического дня, для ребят прошел конкурс рисунков, посвящённый важной для сохранения здоровья подрастающего поколения теме "Здоровый образ жизни"

В рамках Всероссийского месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, на базе Физкультурно-оздоровительного комплекса «Старт», состоялось комплексное мероприятие с участием: управления образования, спорта и молодежной политики администрации Тоншаевского округа, Центральной библиотекой, старшим инспектором ПДН Ложкиной Р.Р., начальником уголовного розыска Гудиным А.Н., врачом - педиатром Ивлевым А.Д.

Ребята приняли участие в квест - игре «Вместе всё преодолеем!». Эта форма профилактического мероприятия интересна и увлекательна для подростков.

Приобщение к здоровому образу жизни, профилактика наркомании и других негативных проявлений в молодежной среде — на это были направлены все задания квеста. Каждая из пяти команд получила маршрутный лист по станциям. Ребята отвечали на вопросы, которые способствовали предотвращению распространения алкоголя и наркотиков, разгадывали загадки, кроссворд, рисовали профилактические рисунки цветными мелками, участвовали в конкурсе «Воздушный бой с вредными привычками».

Дружеская атмосфера игры способствовала сплочению и взаимопомощи. Все члены команд получили отличный заряд бодрости и море положительных эмоций. А главное —ещё раз поговорили о вреде наркотиков и спайсов. Приятным сюрпризом для участников игры стало вручение сертификатов от организаторов.

В период проведения Операции во всех школах округа с обучающимися проводились профилактические беседы и лекции с участием представителей субъектов профилактики о правилах безопасного поведения дома и на улице, о профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Проведены беседы с родителями на темы: «Обеспечение безопасности несовершеннолетних в летний период», «Правила поведения при открытых окнах», «Безопасность на водоемах в летний период», «Правила дорожного движения» - все это проводилось в течение акции «Безопасность детства».

25 июня в детский оздоровительный лагерь "Березка", Лесозаводская школа, на минутку безопасности к ребятам заглянули сотрудники ОМВД "Тоншаевское" инспектор ПДН Р.Р.Ложкина и инспектор группы по работе с личным составом Е.В.Погодина, которые напомнили про правила дорожного движения, правила пожарной безопасности, а также о том, что никогда нельзя уходить с незнакомыми людьми. Поговорили о том, как не попасть в неприятности в

сети Интернет, как не стать жертвой мошенников, а также напомнили об административной ответственности!

18 июля 2024 на Дворовой площадке «Веселые каникулы» прошёл ещё один интересный и познавательный день - «День путешествий».

В этот день ребята были неразлучны со своим лучшим другом – велосипедом. Велосипед есть у каждого ребёнка, без него жизнь скучна и однообразна.

Для ребят был проведен инструктаж по правилам передвижения на велосипедах, по правилам дорожного движения и безопасности на дорогах, по правилам безопасного поведения на водных объектах.

При работе, направленной на формирование у подростков культуры поведения и безопасной жизнедеятельности, привлекались СМИ, а именно: размещались статьи в районной газете «Край родной», а также на сайте администрации Тоншаевского муниципального округа, в социальных сетях размещались информационные посты, направленные на профилактику травматизма и несчастных случаев среди детей и подростков.

В летний период проведена работа по обследованию детских игровых площадок, дворовых территорий и иных объектов (карьеры, водоемы), с целью выявления «проблемных» объектов и сооружений, эксплуатация которых может привести к травмированию несовершеннолетних.

В дошкольных и общеобразовательных организациях проведены мероприятия, направленные на профилактику травматизма детей: в помещении (закрепление мебели и других предметов в групповых помещениях, своевременный ремонт инвентаря, хранение колющих, режущих предметов, контроль за сантехникой и электрооборудованием); на улице (ежедневный осмотр участков, контроль за территорией). Проведены инструктажи по охране жизни и здоровья детей, учебные тренировки по эвакуации.

С 1 июня по 30 августа 2024 г. на территории Тоншаевского муниципального округа был реализован региональный образовательный проект «Лето #ЗА\_Первыми!». Организаторы проекта – местное отделение Движения Первых Тоншаевского муниципального округа и первичные отделения. В рамках проекта были организованы тематические дни Движения Первых на базе лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха, МБУ ДО ДООЦ «Соловьи», классные встречи, экскурсии и интерактивные мероприятия.

В период летней оздоровительной кампании были организованы 6 тематических смен в ЛДП, ЛТО и МБУ ДО ДООЦ «Соловьи», количество детей, принявших участие в тематических сменах – 213. Количество тематических дней – 14. Общий охват участников – 1068.

Повестка Движения была включена в деятельность дворовых площадок в МОУ Ошминская СОШ, МОУ Лесозаводская ООШ, МОУ Гагаринская ООШ.

5 обучающихся стали участниками региональной тематической смены «Время Первых. Первые среди Первых» в «Лазурном».

В летний период прошли массовые мероприятия - Форум первичных отделений с охватом 80 человек, Фестиваль Движения Первых – 250 человек, муниципальные церемонии вручения паспортов в рамках Всероссийской программы «Мы – граждане России!». Было организовано 3 муниципальных церемонии в рамках Календаря знаменательных дат: День защиты детей, День

молодёжи и День посёлка, День государственного флага Российской Федерации. Общее количество участников - 38 человек.

Участники сообщества «Родные-Любимые» Тоншаевского муниципального округа приняли участие в семейном слёте «Родные-Любимые» в Смоленской области, в семейном фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», который прошёл на стадионе «Локомотив» города Нижний Новгород, в Форуме «Родные-Любимые», в Региональном фестивале «Родные-Любимые», который проходил на площадке Музея-заповедника «Град Китеж».

#### **Решение межведомственной комиссии:**

##### **1. Всем учреждениям профилактики:**

Держать на контроле вопросы профилактики асоциального поведения несовершеннолетних. Принимать безотлагательные меры взаимодействия со всеми заинтересованными структурами и организациями.

**Срок: постоянно**

##### **2. Об итогах реализации проекта «Дворовая практика» на территории Тоншаевского муниципального округа в период 2024 года**

(Е.Н. Родичева)

1. Принять к сведению информацию **Е.Н. Родичевой**, что в летний период функционировало 4 площадки на базе МОУ «Лесозаводская основная общеобразовательная школа», МОУ «Гагаринская основная общеобразовательная школа», МОУ «Шайгинская основная общеобразовательная школа», МОУ «Ошминская средняя школа».

Цель проекта: организация занятости подростков и молодежи в вечернее время в каникулярный период времени. Ставились такие задачи:

- организовать работу не менее четырех площадок на территории округа в июле-августе;

- организовать занятость не менее 100 подростков и молодежи в летний период в рамках реализации данного проекта, в том числе охватить данным проектом подростков, состоящих на различных формах профилактического учета;

- привлечь ребят, посещающих дворовые площадки к волонтерской деятельности через вовлечение их в различные проекты;

- вести среди ребят, посещающих дворовые площадки пропаганду здорового образа жизни и положительного отношения к занятиям физической культурой и спортом;

- вести среди ребят, посещающих дворовые площадки пропаганду бережного отношения к природе через реализацию трудовых и экологических проектов, в рамках работы площадок.

Практически на всех площадках побывали сотрудники ПДН, КДН и ГИБДД с интересными беседами и различными викторинами.

#### **Решение межведомственной комиссии:**

##### **1. Н.Н. Савиных:**

Продолжить работу Дворовых площадок на территории округа в 2025 году.

**Срок: летний период 2025 года.**

### 3. Заявочная кампания 2025 года

(Е.Н. Родичева)

Принять к сведению информацию **Родичевой Е.Н.** о том, что с 1 августа объявлена и продолжается заявочная кампания на 2025 год. Родители могут подавать заявки в комиссии по месту работы, либо непосредственно в управление образования, спорта и молодежной политики администрации Тоншаевского муниципального округа Нижегородской области.

**Решение межведомственной комиссии:**

**Управлению образования, спорта и молодежной политики (Савиных Н.Н.):**

Вести прием заявок. Сформировать сводную заявку на 2025 год и отправить в министерство образования и науки Нижегородской области.

**Срок – до 01.10.2024**

Председатель

Секретарь

  


М.Р. Чурашова

Е.Н. Родичева